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С69  Соціально-психологічні проблеми трансформації сучасного 
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Збірник містить матеріали XVІ науково-практичної конференції (з  

міжнародною участю) «Соціально-психологічні проблеми трансформації сучасного 
суспільства» (12 листопада 2021 р.). До збірки увійшли тези доповідей, есе, 

присвячені сучасному науковому осмисленню основних трансформаційних 

процесів, що відбуваються у сучасному суспільстві у зв’язку із його 

інформатизацією та глобалізацією.  

 
Матеріали друкуються мовою оригіналу. Відповідальність за достовірність 

фактів, цитат та інших відомостей несуть автори. 
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Барчій М. С., Воронова О. Ю. 

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ В 

ЮНАЦЬКОМУ ВІЦІ 

Постановка проблеми. Зміни, що відбуваються в політичній, 

економічній, духовній сферах суспільства за останні десятиріччя, 

радикально впливають на ціннісні орієнтації і вчинки людей. В силу 

особливої сприйнятливості та високої соціальної мобільності студентської 

молоді виникнення нових ціннісних орієнтацій і девальвація колишніх 

торкнулися цієї перехідної соціальної групи більшою мірою, ніж інших 

верств суспільства. 

Проблеми ціннісних орієнтацій юнацького віку торкається 

Н. Є. Бондар при дослідженні формування особистісної репрезентації 

життєвого шляху. Н. О. Волковою, І. В. Дубровіною, Б. С. Кругловим та 

іншими науковцями вивчалися структура й динаміка ціннісних орієнтацій 

особистості в старшому шкільному й студентському віці. Взаємозв'язок 

ціннісних орієнтацій з індивідуально-типологічними особливостями 

особистості досліджувався Н. О. Волковою, К. Д. Шафранською та 
Т. Г. Сухановим, а з професійною спрямованістю студентів – 

В. М. Куніциним, Л. В. Разживіною. 

Викладення основного матеріалу. Під ціннісними орієнтаціями 

розуміється відносно стійка, соціально зумовлена спрямованість 

особистості на ті чи інші цілі,що мають для неї сенсожиттєве значення, та 

на певні способи їх досягнення, які виражаються у вигляді будь-яких 

особистісних якостей,зразків (способів) поведінки і такими, що є відносно 

незалежними від соціальних ситуацій [3]. 

Ціннісні орієнтації, виконуючи функцію відбору, мають суттєвий 

вплив на функції цілепокладання, прогнозування, планування, 

самоорганізації, контролю і корекції, комунікації. Вони є чинником, що 

регулює і частково детермінує мотивацію. Ціннісні орієнтації є 

специфічним результатом, якого можна досягнути в майбутньому, тобто 

вони виконують і системотвірну функцію в структурі цілісної людини, і 

функцію цілеспрямованості її поведінки. Якщо цінності є психологічною 

підставою рішень про сенс життя, то ціннісні орієнтації визначають шляхи 

його реалізації [4]. 
Ціннісні орієнтації конкретної особистості формуються і 

функціонують на основі системи цінностей, виробленої суспільством, 

нерозривно і тісно пов’язані з цим утворенням. В суспільній та 

індивідуальній свідомості цінності виконують функцію життєвого 

орієнтира, моральної основи для вибору діяльності і субординації цілей [1].  
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Аналіз змістовної сторони ієрархічної структури ціннісних орієнтацій 

показує, що вони формуються за певних психолого-педагогічних умов. 

Необхідними умовами для формування ціннісних орієнтацій студентів 

виступають організація й стимулювання рефлексивної діяльності студентів 

для орієнтації на ті чи інші цінності; використання інтерактивних 

технологій у процесі роботи з формування ціннісних орієнтацій, 

організація різноманітної позааудиторної діяльності студентів. Спеціально 

організовані психологічні тренінги, а також активні методи навчання, 

включені у навчально-виховний процес професійної підготовки студентів, 

будуть ефективним інструментом розвитку ціннісно-орієнтаційної сфери 

майбутніх фахівців. Університет організовує лекції,науково-практичні 

конференції і творчі зустрічі з провідними діячами науки, культури і 
мистецтва, екскурсії, пізнавальні тури, в процесі яких студенти не тільки 

підвищують свій освітній потенціал, але і досягають певного культурного 

рівня. Варто розширювати горизонти системи позааудиторної роботи, до 

яких належать: наявність мотивації і потреби в інноваційних змінах власної 

діяльності та самовдосконалення; інтерес до проектної діяльності у межах 

позааудиторної роботи; бажання створювати власні проекти своєї 

майбутньої професійної діяльності; наявність банку молодіжних проектів; 

залучення студентів до взаємодії з громадськими організаціями. Саме 

різноманітні види діяльності є основними в розвитку особистості студента, 

формуванні його ціннісного світу. Важливу роль відіграє особистість 

викладача. Вплив педагога на особистість студента має бути спрямований 

на розвиток у студента активного прагнення до вдосконалення своїх 

життєвих та професійних цінностей. Від світогляду педагога, його активної 

життєвої позиції багато в чому залежить процес формування ціннісних 

орієнтацій студента [2]. 

Висновки. Отже, аналізуючи ціннісні орієнтації,можна робити 

висновки про те, яке місце та позицію займає особистість у соціальній 

структурі суспільства, які соціальні ролі виконує чи хоче виконувати. 
Ціннісні орієнтації є результатом саморозвитку особистості, 

структурування відносно зовнішньої діяльності процесу реалізації і 

процесу розгортання особистісних цінностей і смислів. Складна структура 

потреб, мотивів, інтересів, цілей, світогляду, ідеалів, переконань, яка 

складає спрямованість особистості і відображає ставлення до об’єктивної 

дійсності, служить основою ціннісних орієнтацій особистості. 
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